

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolvas szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
többes éri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlár sora 30 fillér

A vak és a béma.

Zombor, 1908. január 15.

Ugyanakkor, amikor Rátkay a függetlenségi párt hivatalos lapjában kitessékeli Andrásyt a belügyminiszteri székéből, vagyis azt célozza, hogy a koalíció szétrobbanjon, sokkal komolyabb helyről sokkal komolyabb eszme merült föl.

A kormányhoz nagyon közelálló egy tekintélyes újság ugyanis, mint mondja, teljesen a saját szakállára, azt az ideát vetette föl, hogy a magyarságot fenyegető nagy veszedelemekkel szemben egy pártba kell egyesíteni a magyar közélet minden értékes elemét, hogy egyesült erővel legyőzhetőek legyenek a nemzet igaz ellenségei. Félre nem érhető világossággal megírta az illető hirlap, hogy szívesen látná a szabadelvű párt embereit is s az egyesülés formájánál azt ajánlja, hogy mindenki lépjen be a függetlenségi pártba.

Világos felhívás volt ez keringőre s éppen ezért a szenzáció erejével hat, amit ma egy esti lapban olvassunk. A szabadelvű pártnak egy volt vezető férfia ugyanis, aki részt vett az aktív kormányzásban, válaszol a felhívásra és lehetőségek mondja az együttműködést, azzal a feltétellel, ha a függetlenségi párt végre őszinte politikát csinál. Ha tudniük nem hirdet mást, mint amit tényleg csinál, nevezetesen, ha nyíltan bevallja, hogy az adott viszonyok között nem képes közjogi programját valóra váltani s ideálok körgetése helyett a tényleges alapra helyezkedik.

Azt hisszük, hogy mindentűnt nagy figyelmet fog kelteni a szabadelvűpárti válasz tartalma. Az első jel ez, amelyben koalíciós hívásra életjelt ad a bukott párt s hajlandónak nyilatkozik újabb aktivitásra. Az idők jele ez, mely egyrészt azt mutatja, hogy a koalíciós uralom nem tudja nélkülözni a régi emberek szellemi és erkölcsi tökéjét, másrészt pedig azt, hogy az önként

visszavonultak, feledve méltán bánatmat és igazságtalanságot, megjelennek, mihelyt arról van szó, hogy meg kell védelmeznii a nemzetet nagy veszedelmektől.

De lesz e valami a szépen kidolgozott tervből, azt már nem mernék állítani. Két nagy akadályt látunk. Az egyik az, hogy a függetlenségi párt tagjaiban mindennél jobban működik a gyomor. Bizonyos, hogy ilyen új alakulást csak azon a szemüvegen át néznének legtöbben, hogy mi lesz ilyen formán a kis és nagy koncokkal, amelyekért negyven éven át epekedtek. A másik nagy nehézséget abban látjuk, hogy a függetlenségi párt tulnyomó része nem tud letenni az ámitás mesterségéről. A valóságban kvótát is emelnek, de azt ne kívánja tőlük senki, hogy régi frázisaikat, amelyeket oly szívesen hallgat a tömeg, tovább ne puffogtassák.

Azt azonban, hogy csakis új pártalakulással lehetne az ország súlyos helyzetét elviselhetőbbé tenni, magunk is valljuk és hirdetjük. Csak a vak nem látja, hogy mialatt az ország minden ellensége kosertrikus támadást intéz a magyar állam ellen a magyarság szét van tagolva s így gyöngye a védekezésre. Kell tehát, hogy minden értékes erő felhasználtság.

A házszabályrevízió. Szenzációs hírt közölnek a fővárosi lapok: A kormány még az 1908. évi költségvetés tárgyalása előtt napirendre tűzi a házszabályok módosítására vonatkozó javaslatot, megcáfolván ezzel azokat a híreket, amelyek a választói reform és a házszabályrevízió közti junktimról beszéltek.

Hirek.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújításánál lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek, hogy a lap az elküldésé főnyakadást ne szenvedjen.

* **Kinevezés.** A földmivelésügyi miniszter Deák Sandort m. kir. állatorvos gyakornokká kinevezte és szolgálatteire a vármegyei fővénnyhatógi m. kir. állatorvos mellé osztotta be.

* **Kinevezés.** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott pénzügyterelő Gładits Vitomir zombori községi zombori pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevősséghez pénzügyi számgyakornokká nevezte ki.

* **Kinevezések.** Fernbach Károly főispán dr. Gerster Károly díjtalan közigazgatási gyakornokká és tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki és szolgálatteire az óbecsei járási szolgabírói hivatalhoz osztotta be. — Pavlovits Fedor vármegyei közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki és további szolgálatteire a zombori járási szolgabírói hivatalhoz osztotta be.

* **Járványhír városunkban.** Ama rémhírekkel szemben, hogy városunkban a roneszó torokból járványszerűleg fellépett volna, azt a megnyugtató hírt közölhetjük, hogy e kör csak 3—4 esetben szórányosan mutatkozott és így aggodalomra nincsen ok. A hatóság minden óvintézkedést megtett, hogy járványszerű betegségek elterjedését meggátolja.

* **Beszéda.** A zombori tanító- és tanítónőképzbizottság növendékei, köztartásuk javára, a pétervárdi es. és kir. 70. gyalogezred zenekarának közreműködésével 1908. évi február hó 2-án (vasárnap) a városi színházban és az „Elefánt”-szálló összes termelében táncmulatsággal egybekötött Szent-Szava bevezetését rendezték.

* **Eljegyzés.** Lánckor Antal vármegyei tb. főjegyző eljegyezte Fejes Erzsébet urasszonyt Bajáról.

* **Vasuti hid Gombos és Erdőd között.** A kereskedelmiügyi kormány nagy beruházási programjában bent foglaltatik Gombos és Erdőd között vasuti hid létesítése is, hogy az eddigi komp közlekedést onnét kiküszöböljék. Ezen hidépítéssel velejár a vasut elsőrangúsítása is, hogy közel idő múlva átszállás nélkül lehet majd közlekedni esetleg új vonatot állítanak be Bacs-Bodrog vármegyéből Budapest elkerülésével Fiuméba. Mivel a hidépítési munkálatokat még a folyó évben meg akarják kezdeni, a vonal politikai bejárását már e hó 17-én tűzték ki, amikor is Ehrenhöfer Aladar min. tanácsos elnöklésével kitűzik a vonalat. A bizottság Gombos máv. állomáson találkozik. Az érdekeltség ezen bejárásra hivatalos. A bejárás Bacs és Verőce vármegyei közönsége, Ezek és mint magánérdekeltek, Cseh Ervin horvát-szlavon miniszter, aki nek Erdőd mellett vannak szlavoniai birtokai vesznek részt. A bizottság mindjárt megkezdi a szükséges kisajátítási tárgyalásokat is.

* **Az állandó választmány alelnökei.** A vármegyei állandó választmány hétfőn megtartott ülésén alelnökei

egyhangulag Schmausz Endre és ifj. Tóth József meg-bizottsági tagokat választotta meg, akik tisztségüknek fogva egyszerűen a számonkérését tagjai is.

* **Halálozás.** Lincinger Gyula kir. altágyás f. hó 12-én hosszas szenvedés után elhunyt. Halála vesztesége az ügyészi karnak, melynek kiváló tudásával, példás lelkiismeretességével és ritka humanizmusával disse volt. Temetése e hó 14-én d. e. volt az Erzsébet téri gyászházból.

* **Irodaátadás.** Dr. Janovich Miklós zombori ügyvéd Oravicára az osztrák-magyar államvasutak ügyészévé nevezetté-
vén ki, ezen állását f. hó 10-én elfoglalta és ügyvédi irodáját Dr. Turányi Zsigmond zombori ügyvédnek adta át.

* **Kocián második hangversenye.** Kocián kitűnő hegedűművész, ki a tavaly tartott első nagyszerű hangversenye alkalmával bámulatba ejtette játékával a közönséget, február hó 1-én tartja második nagyszabású hangversenyét, melyre előre is felhívjuk a közönség figyelmét. Jegyek előre jegyezhetők Kollár József könyvkereskedésében.

* **Meghívó.** A zombori kath. legényegyesület alapító, pártoló és rendes tagjait van szeretetteljes kézzel felkérni, hogy az 1908. évi január hó 19-én délután 3 órakor az egyesület helyiségében (Kozákház) tartandó III. rendes közgyűlésen résztvenni sziveskedjenek. — Ezen közgyűlés tárgyai a következők: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzői jelentés. 3. Könyvtárnok évi jelentése. 4. Pénztárnok jelentése. 5. Számvizsgálók jelentése. 6. 1908 évi költségvetés megállapítása. 7. A világi elnök, világi másodelnök, a két dékán, a választmány és számvizsgálók megválasztása. 8. Jegyzőkönyv hitelesítése két tag kiküldése. 9. Esetleges indítványok. Zombor, 1908 évi január hó 10-én. Buday Gerő, id. elnök; Littyay Péter, jegyző.

* **Táncanfolyam.** Carbone János táncotanárr, a m. kir. operaház ny. első szolótánosa, Zomborban, a kath. legényegylet új palotájának nagytermében f. hó 20-án táncanfolyamot nyit. A tanfolyam anyaga magában foglalja az összes divatos és legújabb szolótáncokat. Beiratkozni lehet a táncteremben délelőtt 10—12 ig és délután 3—5 óráig.

* **Gyógyszertár átvétel.** Budanovits Gerő városunk ifjúságának egyik kedvelt tagja és Szigethy Béla gyógyszerész, kezelőbe átveszi Dr. Deo-zy Deszöfől özv. Langhof Gyuláné „Orangyalhoz” címzett gyógyszerárát Szabadkár.

* **Adomány.** A földmivélségi miniszter a bácsföldvári kath. ifjúsági egyesület részére 100 kötetből álló népkönyvtári könyvjelentést és a könyvgyűjtemény beszerzésére 20 koronát adományozott.

* **Lelekészválasztás Osziváozon.** Tiefenthaller Fülöp lelkész halálával megüresedett papállásra egyhangulag Hetteszheimer Henrik ujszivaczi lakós, tórszai káplán lett megválasztva.

* **A házalás szabályozása.** Az Ausztriával kötött egyezség egyik pontja a házaló kereskedelmet rendezi. A kereskedelmi minster rendeletben intézkedett a házalásnak Magyarországon való rendezése dolgában. A minster rendelete a következőket mondja: Az érvényben lévő házalási szabályok 9. szakaszának az a rendelkezése, hogy a „házalókereskedési engedelem az osztrák magyark monarchia egész területére adatik,” január hónap

elszejtől megzúnt. A házalási engedelmeket ezután csak Magyarország területére adják ki. Január elszejtől a magyarországi házalók, kivéve a kedvezményezett vidékekről való házalókat, csak Magyarországon házalhatnak, de az osztrák császárságok és országok nem kedvezményezett házalói pedig Magyarországon nem házalhatnak.

* **A selyemtenyészés 1907-ben.** Ez idén az országban 1,407,155 kilo selyembubót termeltek, ezert kifizettek 2,874,032 koronát, amelyből esik átlag egy tenyészőre 35 kor. kereset. A selyemtenyészési akció kezdete óta termeltek az országban összesen 27,433,000 kg. gubót, ezert kifizettek 50,557,500 koronát. Az összes kereset pedig melyet a selyemtenyészéssel és selyemfonó iparral foglalkozóknak kifizettek 75,275,259 korona. A selyemtenyészési akció szociális jelentőségét nagyban emeli az, hogy a földmivelő nép közvetlen aratás előtt, amikor leginkább pénzszűkében van, jut általa keresethez.

* **Miniszteri rendelet.** A magy. kir. földmivélségi miniszter körrendeletet intézett valamennyi törvényhatósághoz, így városokhoz is, melyben a lakósságot egyszer és mindenkorra elítjta jóságának az állatvásártereken való felteletésétől. E rendeletre azért volt szükség, mert a legelső beteg állatok igen gyakran megfertőzték a vásárteret s így a felhajtást veszedlimesse tették. E rendelet ellen vétők kihágást követnek el és szigorúan büntetettek.

* **A hazai művásárlók egyesülete.** A hazai művásárlók egyesülete január hó folyamán eredményes tevékenységének, a melylyel a magyar festőművészet és a művásárló közönség érdekét egyaránt hathatósan szolgáltatta. Tizennyolcadik évfolyamába lép. Az új évfolyam megnyitásával léphetnek be az új tagok is, a kiknek részvételi díja, vagy évi 240, — vagy évi 480. korona, mely összeg havi husz, vagy negyven koronánként fizetik be a m. országos központi takarékpénztárnál. — Az egyesület az év folyamán az összes meghívott tagok jelenlétében a befizetett teljes összegert jelenet vásárol legkiválóbb festőművészeinktől, akik természetesen nagyobb áldozatkészséggel adják át műveiket az egyesületnek, mint a nagy közönség köréből jelentkező vevőknek. — Minden tag az általa befizetett összegnek megfelelő, de minden esetben nagyobb értékű képet vagy képeket kap, melyek karácsony hetében sorsoltatnak ki. A műpártoló magyar közönséget szivesen hívjuk fel az egyesületbe való belépésre, mint-hogy előnyös fizetési módokat mellett feltétlen műbecsi képeket kap. Jelentkezni lehet: az elnöknl Hauszmann Alajos műegyetemi tanár, — az „Országos Képzőművészeti Társulat” alelnökénél I. Döbrentey utca 10. vagy: Bruck Miksa festőművész, egyesületi igazgatónál, VI. Munkácsy utca 14.

* **Villamvilágítás a községekben.** Obecse község felhívta Bácsföldvár, Péterréve, Aracs és Törökbecse községeket, hogy csatlakozzanak az obecsei villanyos központhoz. Igenlő válasz csak Bácsföldvár községtől érkezett be; a másik három község marad a régi világítás mellett.

* **Felfüggesztett tanító.** A miniszter Vass Ignác csantavéri állami tanítót,

több szabálytalansága miatt állásából felfüggesztette és ellene a fegyelmi vizsgálatot elrendelte.

* **Kaszinó Zsablyán.** Zsablyai levelezőnk írja, hogy Dr. Széchenyi Tamás jár. fűszolgabíró kezdeményezésére és burgóikodása folytán Kaszinó alakult Zsablyán.

* **Ugron Gábor lapja.** A Magyar Nemzet című függetlenségi estilap, amelynek szerkesztője Lándor Tivadar, jelentős atalakuoson ment keresztül. A szerkesztőségnek lapvezérként élére állott Ugron Gábor országgy. képviselő, a függetlenségi párt alelnöke, kinek vezetése alatt a lap a függetlenségi eszmének harcos közlönyé lesz. A lap előfizetési ára: egész évre 16 korona, fél évre 8 korona, negyed évre 4 korona, egy hónapra 1 korona 40 fillér. Mutatóvánszámot szivesen küld a kiadóhivatal (Budapest, Miksa-utca 8.)

Fogzásban lévő gyermekeknek

valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erősíti egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki. A

Scott-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, előszeretettel veszik; szabályozza a gyermek emésztését, csillapítja az idegeit, miáltal a szülőknek, valamint a gyermekeknek nyugodalmas és háborítatlan éjszakákat biztosít.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

* **A baja-bátaszéki hidépítés.** A Magyar Építő részvénytársaság kiváló agilitásának eredményeként, immár oly előrehaladott stádiumba került, hogy dacára a tavalyi nagy árvíznek, mely hosszú hónapokon át gátolta a társaságot szorgos munkájában és súlyos károkat okozott neki, elmondhatni, hogy a munkálatoknak közel 80%-ka készen áll. A Magyar Építő r. t. eddigi munkálatai a vasútépítési szakban való tekintélyes praxisról tesznek tanúságot és közvetlen megtekintés alapján közelíthetjük, hogy az ezen társaság által a nyílt pályán épített hidpillérek és teljesített földmunkák valóságos remekei a vasuti hidépítési technikának. Tolnay, Szegváry, Popper István, Horvath és Roth M. urak, az igazgatóság e vezéralakjai sürűn keresik föl a hidépítések színhelyét és a helybeli mérnöki karral karöltve szüntelen sáfárkodnak a munkálatok gyors befejezése érdekében. A Magyar Építő r. t. tekintélyes anyagi veszteségek árán is, melyeket a már említett nagy árvíz és a beállott tél előidézta jégzajlás okoz, lankadatlanul fáradozik a hidépítés körül és méltán várható, hogy a kormány a baja-bátaszéki vasut folytatását képező bátaszék-dombóvári elsőrangúsításnak küszöbön levő munkálataival is e társaságot fogja megbízni, így rekompenzálván a most folyó munkálatok körül szenvedett több százezer koronás

Korcsolyák nagy választékban. Kapható ifj. HEINDLHOFER RÓBERT Zombor.

vesztéséért. — A Dunai főhid, melynek munkálatai a Schlick-féle gyár szakavatott kezeiben vannak, szintén igen előrehaladt stádiumban várja a végzés elmulását. Az összes pillérek immár magasan kiemelkednek a víz színéből és remélhető, hogy a Schlick-gyár további agilitása csakhamar a megvalósulás révébe segíti a bájá—báttazéki hidat.

Mossaline - és „Henneberg”-se-lyem 75 kr.-tól fel-
Radlum - Selyem jebb, bérmenve és
Louisine - vámanentesen. Min-
Taffet - ta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők:
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

(Minden gyermekszobában
hálával kell gondolni azokra a derék nor-
vég halászokra, kik a háborgó tengeren
fogják a főkehalat, mely a kütinő cuka-
májolajat szolgáltatja. Cukamájolajat, a
legzölésében és a legkönnyebben emészté-
hető formában nyújt a „Scott-féle Emul-
sió”, mely egyike a legjobb tápanyag-
szereknek. Kapható a gyógyszertárakban.

(Az idegeknek mint frissítő,
gyengék és betegek számára mint erősítő
szer nagy figyelmet érdemel a folyékony
Somatos mivel étvágygerjesztő, hosszabb
használatnál a testet erősíti. Kapható két-
féle minőségben — keserű és édes —
gyógyszertárakban és Drogeriákban.

Színház.

Színházi műsor.

Csütörtökön, 16-án: „Doktor ur”, vígjáték.
Pénteken, 17-én: „A cornevillei harangok”,
operette.

Szombaton, 18-án: „Dorrit kisasszony”, vig-
játék.

Vasárnap, 19-én két előadás: Délután fél 4
órákor leszállított helyárral: „Harang, senés
legenda. Este fél 8 órákor rendez helyárral: „A
esibészkirály”. Kacagató operette újdonság.
11 először.

Ödvöske

opera szombaton este volt műsoron. A
nagyobbrészt érzelmes duettek felépített
darabban Kaposy Józsa csillogtatta bril-
liáns énektudását, aki egyébként a játé-
kában is művészetet tanusított. Meleg
sikere volt Gozón Gyulának, aki erre
sokoldalúságánál fogva méltán rászolgált.
Egész szerepét szép árnyalással énekelte.
Csanádi Irma Fiametta szerepében játszott
kedvesen. Kiváló volt Heltai Hugó a fe-
jedelem vastag komikumú alakjában. Te-
lekán jól énekel.

A „Pfuji Pfuji Pfuji”,

másképpen a „Nagy misztérium” vagy
„Kis fekete” c. bohózat elvámolása vasár-
nap este történt. A legelső címmel ez a
darab azért illethető, mert 25 „pfuji”-t
kiírni tiltja a jóízűs; a második jelző ta-
láló azért, mert a nagy misztériumot ép-
pen nem valami titokzatosan, de a lehető
legvilágosabban, kézzel foghatólag tár-
gyazza; a harmadik disztó jelzőt a leg-
sötétebb Afrikából kölcsönöztük. Mert ez a
színházi esténk volt az idei fehér és kapu-
ciner esték közt a fekete. De aztán olyan
fekete, amintre még a színpalak is pirultak
szégyenletükben. Ezt azonban nem azért
mondjuk, mintha dörögni akarnánk az er-
köles pidesztáljáról. Csak azért, mert
kötelességünk.

Ami a darab tartalmát illeti, arról
mélyen hallgatunk. Mert az még talán
lehetséges, hogy a földet körül lehet utazni

80 nap alatt. De csakugyan nem lehetsé-
ges azonban ennek a darabnak tartalma
körüli még a legvatosabb képtelensé-
kfelekkel sem utazni. Csak annyit, hogy
a színen 5 vektözés, mögötte pedig ugyan-
ennyi történet ebben az erkölcsből kivet-
között darabban.

Az előadás meglehetősen volt. Az örült
gyorsasággal való helyzetváltozások nem
váltak jól színehozva. Pedig a legtöbb
hatás ezekben rejlik.

A díszlet részletezésért azonban a
szereplőket, G. Dulich Mariskát, Révész
Ionkát, Gözön Gyulát, Gözön Bélát, Csol-
nakosy Gyulát, Solyomosi Sándort díszlet
illeti meg. A legűkletelebb, felfogás és
legügyesebb játék Gözön Gyulánál volt
feltalálható. Heltai eredetiségében volt jó.
Kedves volt Csolnakosyné.

A cigánybáró

hétfő esti reprizében Kaposy Józsa ejtette
bámulatra nagy művészetével a közönsé-
get. Csanádi Irma Cipra szerepében jeles-
kedett. Cs. Gyűresek Gizának első nagyobb
szerepéről hátrózt elismeréssel nyilat-
kozhatunk. Ennek fokmérője volt külön-
ben a közönség zúgó tapsa. Kárpáti Ka-
ticának minden mozdulata élénk vissz-
hangra talált a közönség körében. Jó volt
Heltai Gyönyörű énekeit Gathy Kálmán.
Telekán néhol szép képességről tett tanu-
ságot, de néhol érthetetlen okból a legna-
gyobb tájékoztatlan ágról és zavarról, ami
az egész hatást lerontotta.

b.—a.—

Herczeg Marok.

— A „Vasárnapi Újság” január 12-iki
száma érdekes újdonsággal szolgál az ol-
vasinak; Mikszáth Kálmán új rovatot kezd
benne „Maguktól lett novellák” cím alatt,
melyben aktuális eseteket dolgoz fel az ő
píratlan művészi formájában. Egyebekben
is bővítés és magas színvonalú szépiro-
dalmi olvasmányt nyújt a szám Rakosi
Viktor új regényével, Szemer György el-
beszéléssel, Jubász Gyula és Haraszthy
Lajos verseivel, Fogazzaro, a híres olasz
nő regényével. Közli ezenkívül Petőfi most
előkerült két kiadatlan költeményét s elő-
szavát, valamint a költő kézírását faci-
similében. Egyéb közlemények: képsorozat
s cikk a honvédmeházról, képek a kis-
jenői vadászatról, Zombory Lajos festmé-
nyek kiállításáról, a Szaparypalota égé-
séről, a középiskolai tanárok kongresszu-
sáról, az újvívi malacvásárról, tárcacikk a
a bétről s a rendezett rovatok: Irodalom
művészet, Közéletetek s egyetek, Sakk-
játék, Képtámv. Egyveleg stb. „Vasár-
napi Újság” előfizetési ára negyedévre 4
korona, a „Világkrónika” val együtt 4 kor.
80 fill. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság”
kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egvetem-
uta 4. szám.) Ugyanítt megrendelhető a
„Képes Néplap” a legelsőbb újság a mag-
yar nép számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

— A „Ország-Világ” 2 ik száma igen
változatos és érdekes tartalommal jelent
meg. Dús tartalmából kiemeljük Farkas
Emőd regényét, Hartvámi Béla, Aknay
Tibor és Cs. Guits Matild elbeszéléseit,
Irinyi Jenő cikkét a nők egyenjogusításá-
ról, Bodnár István versét, stb. A Vigszínház
és a Magyar Színház újdonságait dr. Falk
Zsigmond és Bánász László méltatják.
Közli azonkívül az „Ország Világ” Petőfi
ismeretlen költeményeit és prózáját, miket
Kéry Gyula mutatott be a Petőfi-társaság
közgyűlésén. A számtalan szép kép közül
kiemeljük jeles szobrászunk, Istók János
legújabb műveinek reprodukcióját, Deák
Gejza minden ízében eredeti rajzát s egész

sorát a szebbnél szebb művészi színvona-
lon álló amatőr-fényképeknek, továbbá
Medek Anna, az Operában vendég szereplő
énekművésznő arcképt. A szokott gazdag
tartalmu rovatok, talányok, stb. egészítik
ki az „Ország-Világ” e heti számát. A
lap előfizetési ára egész évre 16 kor., fél-
évre 8 kor., negyedévre 4 kor. Mindenki,
aki most előfizet, ingyen kapja meg az
„Ország-Világ” díszes kiállítású Almanach-
ját, melynek bolti ára különben 20 korona.

Nyílttér.)

A mit Lili a születésnapjára kíván.

Egy babát, a melyik ezt tudja mon-
dani: mama, egy babakocit és
egész hogy Fay-féle valódi szodeni
ásvány-pasztilát. Ebbe ugyanis a
kicsike egészen bele van bolon-
dulva és ennek köszönhető, hogy
mindig fürge. Látt-e már Lilit
valaha beteg? Vagy köhögött-e
valamikor? Lássa, ez csak a Fay-
féle valódi szodeni rendszeres, meg-
előző használatától van. Tegyen
csak ön is próbát — egy skatu-
lya csak 1 K. 25 fill. és
minden gyógyszertárban,
deogériában és ásványvizke-
redésben kapható.

Főraktárak Budapestén: Egger Leó dr. és
Egger J. VI., Váci körút 17., Kochmeister Fri-
gyes utóda, V., Holduta 8., Thallmayer és Seitz,
V., Zonyuzita 3., Tőök József, VI., Király-uta 12.

Ezen rovat alatt közölteték nem vala fele-
ségeit a szerk.

Egy ügyes
fodrászsegéd

felvételik

Kulits Mátyás

horbély és fodrász üzletében,

ZOMBORBAN.

Vendéglő-eladás.

Igen jó forgalmu

vendéglő

családi viszonyok miatt, azonnal eladó.
A vendéglőben van: 3 kocsmaszoba,
3 vendéglős-szoba, 1 konyha, 2 istálló,
(1 nagy 16 lónak és egy kicsi 8 lónak)
jól ellátva; 1 nagy pince 100 hektó
bornak, nagy jégverem tele jéggel, nagy
felszer cserép alatt, konyhakert 440 □-öi.
A vendéglő nagy forgalmu országuton
van, Zombor és Mohács közli; a ház
új, (négy éves), cserepes, egy földel
alatt áll; benne mészár-zék, új kuttal,
új kerítéssel.

Bővebbet a tulajdonosnál

KOVACS ISTVAN vendéglős,

— Herczeg-Marok —

(u. p. Darázs.)

FARKAS MÓR angol
uri-
szabó **ÚJVIDÉK.**

Angol, francia és valódi
skót szövetezhől allan-
doán nagy választéku
raktár. Telefon 187. sz.



Szőlőoltványokat

szállít, fajtszaságért jóállva legduzsabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Kükküllöntenti első szőlőoltvány telep.

Tulajdonos: **CASPARI FRIGYES, Medgyes 63. sz. (Nagykükküllöntenti megye).**

Tessék képez arjegyüket kérni!

Az arjegyekben található az ország minden részéből érkezett elismerő levelek, emellett, minden szőlőriktos megrendelés nek megtelele előtt az ismerős személyiségeikül nagy szes, mint irashelleg biz nyságot szerezhet magának fenti szőlőtelep feltetien m gízható ágaról.

Minden utánzás és utánnyomat büntetettik.



Egyedül csak Thiery-balzsam

valódi a zöld apán-védjeggyel. Törvényileg védte. Réhures, utóéletlenül emészési zavaroknál, gyomorgörösknél, kolik, katarrhus, melibajok, influenza, különösen kezdő tüdőbajoknál stb. — Ara: 12 kist vagy 6 duplaskatulya vagy egy nagy különleges üveg patentzárral 5. — Korona.

Thiery Centifolia-kenőcse

elismert mint non plus ultra minden akár milyen régi seb ellen, gyuladások, sebesülések, kelések és dagának akármilyen fajú, megóvó vérmérgezősektől, gyakran feleslegesen tesz operációkat. 2 tégely K. 3.00 bérmentve, küld csakis közpénz vagy utánvét mellett.

A. Thiery gyógyszer-tár Pegrada. Rohits-Sauerbrunn mellett.

Német városi gyógyszer-tára Zombor. Szent-György-tér 4. szám. — Telefon szám 71.

Egyedülm vásárlásnál, megrendelésnél és főképen a viszont elárusításnál az utánatöktől egyedül valódi, törvényileg védett balzsamoknak. A büntetőtörvény 23. és 25. §§ szerint, mindenki, ki nem az én gyógyszer-táramból származó, tehát más, mint egyedül az én valódi, a zöld apáza-védjeggyel törv. védett Thiery-balzsamot rendel, vesz és főképen ismét elad, egy büntetőjogi irgalmatlan üldözésnek teszi ki magát és 400 korig pénzbüntetést vagy egy évi börtönt vonhat maga után. Epenugy van maga után büntetést, a megrendelés vagy eladás a ráérőszakolt, nagy hühéval ürdött, más névvel ellátott surrogátoknak, melyek csak a közönség kizsákmányolására a forgalom helyzetnek,

2300. sz. 1907.

Pályázati hirdetmény

a Sajakgyörgye községben 1000 korona évi fizetéssel javadalmazott I. rnkoi állásra.

Az okmányolt pályázati kérvények a szablyai járás főszolgabirájához folyó évi február hó 10-ig nyújtandók be.

Zsablya, 1908. január 3.

Dr. Szóchényi Tamás, főszolgabíró.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyult háziszser, mely már sok év óta legjobb fájdalomstillapító szernek bizonyult köszvénynél, oszónál és meghűlésknél, bedőrszélésben használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárlakor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ara üvegekben K-80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszer-tárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, **Budapest.**

De Richter gyógyszer-tára el „Arany oroszlánhoz”, **Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.** Mindennapi szétküldés.

Jó étvágyat kap, ha KAISER-féle Pfeffermünz-Caramellákat használ.

Orvosiilag kipróbálva és ajánlva! Nélkülözhetetlen emészési zavaroknál étvágytalanságnál, gyomorfájásul stb. — Frissítő, ádító halásu.

Csomagja 20 és 40 fillér; kapható: **Városi gyógyszer-tár Szent-György-tér 5. Telefon sz. 71. Zombor.** — Gebauer Emil, Kieiner Dezső gyógyszer-tár Bács.

Ha azt akarja, hogy ruhája tiszta maradjon! Úgy használja a világhírű Grubits és „NORMA” cipőtisztító szert, mely a ruhákat esős időben is tisztán tartja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsönöz. — Egyedüli elárusítója ez a világhírű „Norma” cipőtisztító szernek: **Gubicza György és Társa** úri és női cipész Zomborban, ahol a saját készítményü legfinomabb és a legelegánsabb női, úri és gyermekcipők a legnagyobb választékban kaphatók és a mértékszerinti megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek. **Lábizadás elleni kenőcs kapható oly garancia mellett, hogy eredménytelen halás esetén az összeg ötször-öt fizetem vissza.**

Képviselőt keresünk

Zombor és környékére magánfelek látogatására magas jutalék mellett. Ajánlatok kimerítő referenciákkal! Munkácsy-fényképnagyító és festészeti műterem. Budapest, VIII., József-körút 21.

lettem az én szép archöröm által, melyet az ausztráliai szódánélküli „MANOL”-szappan által értem el.

Ausztrália „Manol”-szappan az egyellen eddig utól nem ért szer, melytől szerencsés összetétele által szép rózsás archörök kapunk és megóv minden tisztálanságtól és bőrküüésektől. **Kapható dobozokban 1. és 2. koronáért. Figyelem!** Vevőink számtalan kívánsága fo yltán „Manol”-szappanon kívül bevezették a **MANOL-CRÉM-et** és pedig oly kifünő eredménnyel, hogy biztosan állítjuk, hogy jobb szer az arc rózsás színben tartására nem létezik.

Manol-crème kifünően használható mosdás után **Manol-szappannal** és dobozonkint **1.50 és 3 koronáért** kapható. — Néhány ezer kifünő irat. Főraktár és szétküldő: **H. VITEK & Co. Prag, Wassergasse 101.** Zomborban kapható: **Német városi gyógyszer-tárban, Szent Györgytér 4. szám alatt.** Telefon szám 71.

A szépség királynéja

VELMA SUCHARD

Nyersen való evésre parafiam.